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Veniți, toți credincioșii, să-l cinstim cu laude pe Cuviosul Arsenie de la Prislop,                       

cel  ce, ca un apostol plin de Duhul Sfânt, a propovăduit cuvântul Evangheliei și                         

a  apărat  Biserica  lui  Hristos  în  vremuri  de  prigoană,  și  să-i  cântăm: 

Bucură-te,  Cuvioase  Părinte  Arsenie,  de  Dumnezeu  purtătorule! 

(Condacul  1  din  Acatistul  Sfântului  Cuvios  Mărturisitor  Arsenie  de  la  Prislop) 

 

În ciuda acestor circumstanţe, Şcoala 

duhovnicească a Părintelui Arsenie Boca a 

durat şi durează în timp, a dăinuit şi dăinu-

ieşte în duh, plutind, precum corabia lui 

Noe, pe deasupra valurilor potopului istoriei 

recente. Structura teologică, frumuseţea 

filocalică, trăinicia istorică şi mai ales 

misiunea actuală a acestei adevărate şcoli 

duhovniceşti, s-a arătat şi s-a descoperit, mai 

mult, după oprirea pe muntele Ararat al 

Prislopului, unde Preacuvioşia Sa îşi are 

mormântul. Şcoala duhovnicească a  Cuvi-

osului Arsenie Boca, având în esenţă şi în 

existenţă o puternică trăsătură profetică, 

apostolică şi patristică, înseamnă cu 

adevărat o rezidire a templului ortodoxiei 

româneşti, o coborâre a Ierusalimului ceresc 

pe pământ românesc, prin Duhul Sfânt, în 

mijlocul Bisericii şi neamului nostru. 

Fiind cu adevărat un Sfânt al vremurilor 

noastre, un apostol şi profet al neamului, un 

Iona trecând prin Ninive şi un Botezător 

Sf.  Cuvios  Mărturisitor 

Arsenie  de  la  Prislop, 

icoană 

Deşi încă nimeni nu şi-a dat „doctoratul” în teologie şi 

duhovnicie cu Părintele Arsenie Boca, am putea totuşi identifica şi 

constata o adevărată Şcoală duhovnicească iniţiată, condusă şi 

lăsată moştenire Bisericii Ortodoxe Române şi neamului nostru 

românesc, de către Sfinţia Sa, în timpul vieţuirii, lucrării şi 

activităţii Sale pământeşti, dar şi după moarte. Această Şcoală 

duhovnicească întemeiată şi zidită la Sâmbăta, Prislop şi 

Drăgănescu este ilustrarea şi reflexul curentului duhovnicesc şi 

mişcării spirituale de trezire şi vieţuire creştinească în duhul 

Evangheliei Mântuitorului Hristos şi de înnoire duhovnicească 

morală şi monahală în duhul Filocaliei ortodoxe, al Patericului 

egiptean şi al Sfinţilor Părinţi ai Bisericii. Poate că dacă contextul 

istoric ar fi fost diferit şi nu de libertate constrânsă şi chiar de 

prigonire, această Școală duhovnicească ar fi arătat în timpul vieţii 

Părintelui puţin altfel, evitându-se, dacă Dumnezeu ar fi vrut 

împlinirea şi actualizarea cuvintelor Mântuitorului: „Dacă vă vor 

prigoni într-o cetate, mergeţi în alta.” (Matei 10, 23) – dacă vă vor 

prigoni la Sâmbăta, strămutaţi-vă la Prislop; iar dacă vă vor alunga 

şi din Prislop, retrageţi-vă la Drăgănescu şi adăpostiţi-vă la Sinaia. 

 În ciuda acestor circumstanţe, Şcoala duhovnicească a 

Părintelui Arsenie Boca a durat şi durează în timp, a dăinuit şi 

dăinuieşte în duh, plutind, precum corabia lui Noe, pe deasupra 

valurilor potopului istoriei recente. Structura teologică, frumuseţea 

filocalică, trăinicia istorică şi mai ales misiunea actuală a acestei 

adevărate şcoli duhovniceşti, s-a arătat şi s-a descoperit, mai mult, 

după oprirea pe muntele Ararat al Prislopului, unde  Preacuvioşia 

Sa îşi are mormântul, sub şi în lumina duhovnicească a curcubeului 

pelerinajului la crucea Sfinţiei Sale, cu revărsare înspre canonizare. 

Şcoala duhovnicească a  Părintelui Arsenie Boca, având în esenţă şi 

în existenţă o puternică trăsătură profetică, apostolică şi patristică, 

înseamnă cu adevărat o rezidire a templului ortodoxiei româneşti, o 

coborâre a Ierusalimului ceresc pe pământ românesc, prin Duhul 

Sfânt, 

care strigă, ridicându-şi glasul în pustie, 

Sfinţia Sa a reuşit să coboare un colţ de rai 

pe pământ românesc, ctitorind această Şcoală 

duhovnicească, pentru extinderea acestei 

flori de colţ, într-o adevărată grădină a 

raiului, prin mănăstiri şi biserici, avându-L 

pe Hristos „în mijlocul nostru”. De aceea, 

din punctul şi raza noastră de vedere, Părin-

tele Arsenie Boca este un alt şi permanent 

Ezdra şi Neemia, rânduit de Dumnezeu într-o 

altă tainică şi mistică lucrare duhovnicească 

în rostul, prezentul, viitorul şi destinul 

neamului nostru românesc, sub vegherea 

Providenţei. Toate acestea s-au făcut pentru 

„declanşarea mecanismului religios al 

sufletului”, cum spunea însuşi Sfinţia Sa: 

„Aceasta mi-am ales să caut şi să deapăn 

între oameni: declanşarea mecanismului 

religios al sufletului” – al sufletului nostru 

personal, dar şi al sufletului colectiv al 

neamului! Şcoala duhovnicească a Preacu-

viosului Părintelui nostru Arsenie Boca 

afirmăm că este mai întâi biblică sau 

scripturistică, întemeiată pe Revelaţia 

dumnezeiască supranaturală a Vechiului şi a 

Noului Testament; Sfânta Scriptură stând la 

baza şi temelia tuturor predicilor, scrierilor şi 


